

炼钢二厂全面推进质量管理升级

本报讯(通讯员 张鑫)为贯彻落实“公司质量管理思路宣贯与推进会”精神,全面推进质量管理升级,不断提升产品质量水平,实现公司“三品”战略和“三个一”质量目标,近日,炼钢二厂召开质量管理思路宣贯与推进会,制定了详细具体的《全面推进质量管理升级工作计划》,4个重点单位作了表态发言,在质量管理上再发力。

该厂首先明确了质量管理升级的四个目标,即常规品种质量稳定无波动,重点不锈钢初判不合格率降低,规程有效性

提高、执行率100%,形成完整的质量问题改进模式。围绕目标,炼钢二厂从修订完成《技术质量职责管理制度》《出厂产品检验制度》,原辅料梳理及改进,装备能力梳理及改进,工艺操作梳理及改进,加强规程执行率管理,北区不锈钢生产组织模式化,工艺质量培训规范化,绩效评价再优化等九个方面制定了详细具体且操作性强的工作内容。目标和内容确定后,该厂组建了关键质量、装备问题攻关团队,并要求技术质量科按照一表化管理模式每周

组织专题会检点推进工作进度,每月对推进情况进行通报、评价,及时总结,即时奖惩,确保各项工作落到实处。

该厂号召全体干部职工和工艺技术人员,要以提高规程执行率为主要抓手,大力弘扬“忧患意识、责任意识、规矩意识、质量服从意识和一流标准意识”,全面提升质量管理能力和产品质量水平,为公司实现“增品种、提品质、创品牌”战略和“质量稳定始终如一、特色产品百里挑一、战略产品市场第一”质量目标提了坚强保障。



营销中心电商国际党支部积极响应公司党委号召,迅速组织全体党员传达学习公司党委书记、董事长高祥明在“太钢学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示”上的讲话精神,要求全体员工众志成城、攻坚克难、抢夺订单,为公司高质量转型发展贡献自己的力量。图为该支部党员学习的场景。
古帆 马洁 摄影报道

太钢岚县矿业公司

打好配矿质量提升“组合拳”

本报讯(通讯员 尹军)今年以来,太钢岚县矿业公司通过采取保障矿石供应,控制矿石贫化管控工作、加快新水平矿石的配矿进度措施,不断提升配矿质量,为下工序提供合格的原矿。

优化生产组织 保障矿石供应。受疫情影响采矿外协复工延迟,采矿矿量紧缺,该公司提前筹划对整体配矿质量影响程度最大的关键条带进行优先穿孔、爆破,使关键条带矿量得以接续。完善生产组织,要求调度逐日通报矿量紧张条带可维持配矿班次,预警采矿结存矿量;延长白天下矿时间,充分利用空

区内高品位矿石,加快次贫矿部位的配矿进度以及启用储矿场成品矿,延缓采矿紧缺条带的消耗速度,保证矿石供应。

加强特殊部位矿石贫化和配比控制。采矿较难磨较难选部位增多,对于较难选部位控制矿石贫化显得尤为重要,尤其是岩石夹层较多且矿岩相互倾压严重,必须严格按照矿岩倾压顺序逐条带采剥,否则就会增大矿石贫化。为此,该公司根据最新可磨可选性结果,决定增加采矿矿石质量相对较好的较难磨较难选部位,并根据下工序指标情况,判断是否继续增加较难磨较

难选部位,通过连续2个月运行,较难磨较难选部位保持3个月,下工序指标运行正常,为提升公司质量提供了保障。

加快新水平矿石配矿进度。一季度,采矿新开水平矿石含土量大,矿体多个条带石英型矿石为较难磨或较难选矿石以及受疫情影响,复工延迟,采矿设备短缺等问题,为配矿工作带来难度。该公司通过多次讨论、研究决定增加1个较难选部位参与配矿,以保证矿石的配比,并优先1515m新水平矿石参与配矿,该部位矿石已变成易选矿石,为配矿提供了有利条件。

“技术工作的灵魂与根就是创新,没有创新企业就没有竞争力。作为技术人员我们要潜心技术创新,勇攀质量高峰,为矿山高质量发展做出力所能及的贡献。”磨选作业区技术员代庆浩如是说。

自参加工作以来,代庆浩总是用著名哲学家弗朗西斯·培根的“思想取决于性情,谈吐取决于学识,行动取决于习惯”鞭策自己,使自己在技术岗位上不断成长。他大部分时间活动于现场,目的是为了准确了解生产过程存在的瓶颈难点,针对性开展技术攻关,同时也使自己的技术能力和知识面在实践中得到拓展。另一方面他主动学习借鉴同行先进经验,结合生产变化为作业区制定更加切实的工艺执行标准。

说到成绩,他也是如数家珍。从2012年至今,他每年担任QC小组组长和质量改进项目负责人,多次获得省级及公司级重要奖项。其中QC项目《降低球磨机月故障时间》获山西省2017年度优秀QC小组成果奖,《提高5号分级机溢流粒度稳定率》获山西省2018年度优秀QC小组一等奖,动态质量激励项目《提高221系列产能,稳定四精产、质量》解决了泵池溢矿问题,提高了筛分效率,将原矿处理量提高了4000多吨,精矿产量提高了1000多吨,获得集团公司大奖。

他还积极参与作业区的各项技术改进,如球磨机“552”模式和“542”模式运行改造及后期调整、效果跟踪,新四段泵坑生产用水零外排项目,作为主要参与者,他在各个项目实施的过程中献计献策、任劳任怨,发挥了重要的作用。他凭借认真的工作态度、扎实的业务素质,多次荣获青年质量先锋、优秀大学生、劳动模范、集团公司先进个人等荣誉称号,为他在技术创新、个人成长的道路上画下了一道道浓墨重彩。

他每年积极参加各种培训不断增进学识,每年参与教培中心组织的“统计方法在现场质量控制应用”的培训提升质量管理技能。参加山西省人力资源和社会保障厅举办的专业技术人才知识更新工程、国内外铁矿资源开发利用关键技术高级研修项目学习并结业。今年参加“河钢杯”磨矿分级技术比武选拔取得了优异成绩。用他的话说:“只有不断学习才能不断提升自己,才能将自己的所学更好地转化为服务企业的各项技术才能,才能证明自己的价值。”

潜心技术创新 勇攀质量高峰

记太钢代县矿业公司磨选作业区技术员代庆浩

通讯员 刘艳云



日前,采购部电子采购平台项目稳步推进,进展顺利。虽然受疫情影响导致项目启动延期,但项目组人员恪尽职守,加班加点,干劲十足,确保项目如期上线。图为项目组成员讨论功能实现及优化建议。
姚俊刚 摄